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SLOVO ŠÉFREDAKTORA 

 
 

Vážení čtenáři, 
přátelé časopisu Annales Scientia Politica, 

 
redakce tohoto elektronicky vydávaného vědeckého časopisu usiluje o to, aby všichni 
potenciální zájemci o společensko-politologickou problematiku rozvoje mikro-, mezo- 
a makroregionů (ať už Slovenské republiky, Evropské unie či světa) měli možnost pre-
zentovat své vědecké příspěvky na stránkách tohoto periodika. Jsme si vědomi 
v současnosti jednostranně preferovaných kritérií, hodnotících publikační činnost vě-
deckých a vědecko-pedagogických pracovníků, avšak současně jsme si vědomi, že 
prostřednictvím námi koncipovaného Annales Scientia Politica vytváříme společenské 
podmínky k autorské tvorbě orientované na komplexnější a komplementárnější vní-
mání společenské reality světa. 

Je pravděpodobné, že právě uplynulých 100 let od vzniku Československa (1918), 
které byly v tomto roce vzpomínány a připomínány nejen četnými společenskými or-
ganizacemi a kulturními subjekty, ale i významnými osobnostmi vědecké a kulturní 
fronty, se stalo i novým impulzem pro bádání v následujícím roce 2019. Ten by mohl 
být neméně zajímavý a inspirativní, zejména pak ve vztahu ke způsobu budoucího 
vnímání (nejen) evropské reality. Vždyť teprve 28. 6. 1919 byla v zrcadlovém sále ve 
Versailles podepsána mírová smlouva mezi dohodovými státy a Německem a teprve 
10. 9. 1919  byla v Saint-Germain-en-Laye u Paříže podepsána mírová smlouva mezi 
státy „Dohody“ a Rakouskem. Teprve tímto právním aktem došlo k uznání nezávis-
losti Československa ve smyslu územního vymezení Čech, Moravy, Slezska, Slovenska 
a Podkarpatské Rusi. S odstupem jednoho století se jeví jako neobyčejně významný, 
tehdy aktuální fenomén „autonomie“. Je možno konstatovat, že porozumět mu nebylo 
nikterak jednoduché. Dějinné události následného stoletého vývoje totiž dokumentují, 
že většina společenských krizí byla propojena právě s nepochopením lidské potřeby 
„relativní autonomie (relativní samostatnosti) a „relativní autochtonnosti“ (relativní 
soběstačnosti). 

Je nesporné, že počátkem 21. století jsou očekávány objevy nových společenských 
teorií, které by přispěly ke vzniku a rozvoji spolupráce na bázi vzájemné výhodnosti 
pro všechny (v nejrůznějších kontextech vnímané) společensko-kulturní struktury lid-
ské populace na planetě Zemi. 
 
 

Jaroslav Vencálek 
šéfredaktor 
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